laskakit

by makers for makers

Meteo Mini Meteostanice
by Makers for Makers

er.1.0



_ . laskarduino.cz | podpora@laskarduino.cz
laskakit objednavky@Iaskarduino.cz

by makers for makers

Obsah

LU« TN 3
SESTAVENN ...cuveeeveeeeretetetetrteeste e ste et s se e essse e ese e sseseesese st s e e esesessese s ese st sae st e s ese e eAe e e A e st et e R et e Re st eAe et eseseesese et eae st eaeasesese s eaenteaeaseseanas 4
Sestaveni drZGKu SOIAINIAO PANCIU .............c.cueeeeieesee ettt ettt s ettt ettt e e ananannens 6
SEStAVENT KIADICKY S @LEKEIONTKOU ......vcveveeeeeeeeeeeeeteee ettt ettt ettt ettt e et et ts et et e s et et e s et et e s e s et e s es et e s asensens 8
FINGINT SESTAVEONT ...ttt ettt ettt ettt et e s e st e s 22t e s e st e s s et e s e st esb s et e as et e st e e st e s e st s 10
UZILEENE LIPY c.vevrrerrereererrerersesteseresessesessessessessessessssessessesessessessessessssessessesssssssessessessssessessestssessessensensssessessensessssessensenssssssessenes 12
TISKNUBEINE ALY .....coueereeeeeereeeecteeeereste st re s e sas e ssesaesae st e e s s e saeseesesaessesaeseesesseseseesesaesaeaesesassaeraeseesesaessersesesaessensentensssnnseraens 12

DOPOIUCENE NASTAVENT EISKU . 1.ttt sttt sttt s s ettt e s e s st e s st et e s e s e s sasssnsen 12


http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

_ . laskarduino.cz | podpora@laskarduino.cz
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Uvod

Premyslis o vyrobé své vlastni domaci meteostanice? Nachystali jsme pro tebe kompletni kit obsahujici radiacni stit, krabicku,
drzak stitu, spojovaci material a nasi vyvojovou desku Meteo Mini, kterou jednoduse naprogramuje$ pomoci Arduino IDE.

O desce Meteo Mini jsme se rozepsali na nasem githubu. Ve zkratce mizeme desku pfipomenout.

Obsahuje Wi-Fi modul ESP12F nebo 12S s mikrokontrolerem ESP8266, je osazen konektorem pro pfipojeni 12C ¢idel. Osadit
muzes i ¢idlo s 1-wire sbérnici (napriklad DS18B20). Meteostanice je napajena z LiPol akumulatoru, ktery je pfipojen pomoci
konektoru na zakladni desce. Deska ma i integrovanou nabije¢ku akumulatoru a tak mulze byt akumulator nabijen z
microUSB konektoru, nebo solarniho panelu se jmenovitym napétim 5-6V. Pro ten je také na zakladni desce osazen konektor.
Na desce je téz osazeny déli¢ napéti, ktery je pfipojen k akumulatoru a jeho vystup je pfipojen na ADC vstup mikrokontroleru.
Stav akumulatoru tak bude neustale pod dohledem.

Obsah baleni

e 1ks-Zakladni deska LaskaKit Meteo Mini PCB antenna

e 1ks - Baterie GeB LiPol Baterie 603048 900mAh 3.7V JST-PH 2.0

e 1ks- Soldrni panel 6V 2W

e 1ks - Senzor tlaku, teploty a vlhkosti BME280

e 1ks- Propojovaci kabel JST-PH-4 2mm 4pin konektor s 20cm vodici

e 1ks- Propojovaci kabel JST-PH-2 2mm 2pin solar custom 2x0,34 40cm

e 1ks - Kryt pro ¢idla meteostanice, 70x145mm, plast

e  4ks - Sroub s valcovou hlavou a kfizovou drazkou DIN 7985A M3x6

e 2ks - Sroub s vélcovou hlavou a kFiZzovou drazkou DIN 7985A M3x8

e 1ks - Sroub s vélcovou hlavou a kfizovou draZkou DIN 7985A M3x12

e 2ks - Sroub s vélcovou hlavou a kfiZzovou drazkou DIN 7985A M3x20

e 4ks - Sroub do termoplasti s ¢oékovou hlavou a kffizovou drazkou BN 82428 2,2x5

e 4ks - Sroub do termoplastl s ¢ockovou hlavou a kfiZovou draZzkou BN 82428 2,2x8
e 2ks - Paska vazaci 2,5x120 mm Cerna
e 3ks - Paska vazaci 3,6x300 mm Cerna

Pro konecné sestaveni budes potrebovat jesté specialné navrzené tisténé dily. Mizes si je zakoupit jiz hotové, nebo, pokud
mas tu moznost, si je vytisknout sam.



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz
https://www.laskarduino.cz/laskakit-meteo-mini/
https://github.com/LaskaKit/Meteo_Mini
https://www.laskarduino.cz/ai-thinker-esp-12f-esp8266-ce-wifi-modul/
https://www.laskarduino.cz/baterie-a-akumulatory/
https://www.laskarduino.cz/laskakit-meteo-mini/
https://www.laskarduino.cz/ehao-lipol-baterie-603048-900mah-3-7v/
https://www.laskarduino.cz/solarni-panel-6v-2w/
https://www.laskarduino.cz/arduino-senzor-tlaku--teploty-a-vlhkosti-bme280/
https://www.laskarduino.cz/jst-ph-4-2mm-4pin-konektor-s-20cm-vodici/
https://www.laskarduino.cz/kryt-pro-cidla-meteostanice--70x145mm--plast/
https://www.laskarduino.cz/sroub-s-valcovou-hlavou-a-krizovou-drazkou-m3x6-ocel/
https://www.laskarduino.cz/sroub-do-termoplastu-s-cockovou-hlavou-a-krizovou-drazkou-2-2x5-bn-82428-ocel/
https://www.laskarduino.cz/tistene-dily-pro-laskakit-meteo-mini-meteostanice/
https://github.com/LaskaKit/Weather_Station_Mini/tree/main/3D

_ . laskarduino.cz | podpora@laskarduino.cz
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Sestaveni

Pfed samotnym sestavenim je nutné nejdfive zkompletovat méfici ¢idlo. Zkompletovani spociva v pfipdjeni propojovaciho
kabliku na modul ¢idla.

Vezmi propojovaci kablik JST-PH-4 2mm 4pin konektor s 20cm vodici a zkrat vodice tak, aby jejich délka véetné konektoru
byla 95mm. Konce vodi¢l odizoluj ve vzdalenosti cca 1,5-2mm. Konce vodici je vhodné si pocinovat. Budou se pak lépe pajet
na desku.

Na desce s Cidlem si pocinuj pajeci otvory a postupné na né pripajej vodice propojovaciho kabliku ze strany popist pajecich
otvord takto:

Cerveny vodi¢ - VIN Cerny vodi¢ - GND vodi¢ - SCL vodi¢ - SDA

Dalsim krokem bude oZiveni zakladni desky, ktera je dodavana bez nahraného softwaru. Jako prvni spoj cinem propojky ADC
a SLEEP na zakladni desce.

™y @S828012°LZ1A v8LBEBIL

e o . /
LR

il

“(II

b 4
m
—
m
o
-
2
<
N
N

W,
0
x
kY
x
-

Do desky si pfipoj programovaci prevodnik do konektoru SERIAL a do konektoru 12C pfipoj sestavené mérici ¢idlo.

SOZQOlZ-LZlA'VGLQYQlZ

. & > @PEOCE00
2 = EAIAZ ./ L
2 B .
=
"
T

e ;nu”

l"’l
-
m
(=]
HE
2.
<
N
N

o,
()
=
&
x
:'0

00000000
ik v Q

Pfipoj pfevodnik USB kabelem s pocitacem a pokud jej jesté nemas zprovoznény, nainstaluj potrebné ovladace. Postupu;j
podle instrukci pro konkrétni pfevodnik. Pfed pfipojenim pFevodniku zkontroluj, Ze jeho vystupni napéti véetné
logickych trovni RX, TX, RTS a DTR je 3,3V! Deska by se jinak mohla poskodit! Ndmi doporuéovany prevodnik obsahuje
¢ip CH340 a tak miZe$ postupovat podle tohoto navodu: Instalace ovladale prevodniku USB na UART CH340. Spravné
napétové (rovné se u ného zajisti prepnutim posuvného prepinace na desce do polohy 3V3. Pfipadné dalsi podrobnosti
naleznes zde: LaskaKit Meteo Mini PCB antenna.

Ze stranky https://github.com/LaskaKit/Weather Station Mini/tree/main/Arduino si stahni zdrojovy soubor programu a otevri
jej v Arduino IDE. Pokud si jesté nikdy nepracoval s moduly ESP, v naSem pfipadé konkrétné ESP8266, tak si precti tento nas
¢lanek - Zadindme s Wemos D1 mini s WiFi modulem ESP8266, kde popisujeme zprovoznéni podpory pro tyto moduly. Pro
tuto desku pak vyber nastaveni podle obrazku:



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz
https://www.laskarduino.cz/laskakit-ch340-programmer-usb-c--microusb--uart/
https://blog.laskarduino.cz/instalace-ovladace-prevodniku-usb-na-uart-ch340/
https://www.laskarduino.cz/laskakit-meteo-mini/
https://github.com/LaskaKit/Weather_Station_Mini/tree/main/Arduino
https://blog.laskarduino.cz/zaciname-s-wemos-d1-mini-s-wifi-modulem-esp8266/

laskarduino.cz | podpora@Iaskarduino.cz

- L J
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Nastroje Napovéda

Automatické formatovani Ctrl+T
Archivuj projekt

Uprav kédovani a znovu nahraj

Spravovat knihovny... Ctrl+Shift+|
Seriovy monitor Ctrl+Shift+M
Sériovy Ploter Ctrl+Shift+L

WiFi101 / WiFiNINA Firmware Updater

ArduBlock

ESP Exception Decoder

Vyvojova deska: "Generic ESP8266 Module” 1' Manazér Desek...

Builtin Led: "2" i Arduino ARM (32-bits) Boards >

Upload Speed: "115200" RJ Arduino AVR Boards >

CPU Frequency: "80 MHz" { Arduino_STM32-drivers (in sketchbook) ’

Crystal Frequency: "26 MHz" 1 Arduino_STM32-tools (in sketchbook) ’

Flash Size: "1MB (FS:64KB OTA:~470KB)" J ATTinyCore >

Flash Mode: "DOUT (compatible)” J\ Digistump AVR Boards >

Flash Frequency: "40MHz" % ESP32 Arduino >

Reset Method: "dtr (aka nodemcu)” 3 ESP3266 Boards (2.7.4) %. Generic ESP8266 Module
Debug port: "Disabled" J‘ MicroCore 9‘ Generic ESP8285 Module

A také vybrat port, na ktery se ti nainstaloval programovaci pfevodnik. Menu Nastroje - Port.

Dalsi potfebnou véci pro Gspésné nahrani softwaru do desky je instalace knihovny pro ¢idlo BME280. V nasem projektu
pouZzivame knihovnu od Adafruit - https://github.com/adafruit/Adafruit BME280 Library. Pokud nevis, jak takovou knihovnu
nainstalovat, tak si maze$ precist nas ¢lanek Instalace knihoven do Arduino IDE, kde popisujeme, jak takovou knihovnu
nainstalovat. Dale je potfeba upravit Udaje v souboru config.h, ktery se nachazi ve stejném adresafi jako zdrojovy soubor
softwaru. Tam si vyplni$ vlastni Gdaje pro pfistup k WiFi a API kli¢ pro Thingspeak, kam se budou data z meteostanice
odesilat. Pokud jesté nemas Thingspeak Ucet, mizes si jej zaloZit na jejich strankach https://thingspeak.com/. To je pro

zprovoznéni nadeho softwaru vée a tak midZe$ program klepnutim na tladitko Nahrat . nahrat do desky. Po Gspésném
nahrani programu muZes desku odpojit od pocitace a téZ mizes z desky odpojit i programovaci prevodnik.

Tim je prfiprava hotova a mizes se pustit do samotného sestavovani.


http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz
https://github.com/adafruit/Adafruit_BME280_Library
https://blog.laskarduino.cz/instalace-knihoven-do-arduino-ide/
https://thingspeak.com/

laskarduino.cz | podpora@laskarduino.cz

- L J
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Sestaveni drzaku solarniho panelu

Zacneme sestavenim drzaku solarniho panelu. Do tisténého dilu pro umisténi solarniho panelu vloZ ¢tyfi matice M3 a Ctyfmi
Srouby M3x6 pfisroubuj z venkovni strany tistény dil kloubu ve tvaru pismene H.

ssnnnsh R
aniinan

i
i

Otvorem v desce drzaku provlékni kabel pro pfipojeni solarniho panelu konektorem ven a pfipajej jej na vyvody solarniho
panelu takto:

Bily vodié - (+)
Hnédy vodic - (-)

Potom zasdad solarni panel do drzaku. Panel neni tfeba lepit je v drzaku umistén dostatecné pevné. Kdo chce, miZe panel
pfilepit vhodnym lepidlem, ale potom bude ztiZzena pfipadna vyména panelu.


http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

_ . laskarduino.cz | podpora@laskarduino.cz
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Na kryt pro elektroniku pfisroubuj jednim Sroubem M3x12 kruhovou ¢ast kloubu drzaku solarniho panelu.



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

laskarduino.cz | podpora@Iaskarduino.cz

- L J
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Vloz dvé matice M3 do pfipravenych Sestihrannych otvord v kruhovém ¢asti kloubu a pomoci dvou Sroubd M3x8 pfisroubu;j
sestaveny drzak solarniho panelu.

Sestaveni krabicky s elektronikou

Do zakladni desky pfipoj propojovaci kablik s ¢idlem BME280 a desku priSroubuj ¢tyfmi Srouby 2,2x5 do termoplastu do hlubsi
Casti krabicky tak, aby konektor ¢idla na desce byt u zadni steny krabicky. Kablik s ¢idlem ved po levé, nebo pravé strané
krabicky kolem plosného spoje a pomoci dvou vazacich paskl 2,5x120mm pfipevni ¢idlo na horni ¢ast krabicky. Pfebytecné
Casti vazacich paskd odstrihni. Pro vodice ¢idla je v horni ¢asti krabicky vytvoren obdélnikovy otvor. Je vhodné v ném vodice
srovnat vedle sebe.



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

_ . laskarduino.cz | podpora@laskarduino.cz
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Potom provlékni kabel s konektorem solarniho panelu otvorem ve spodni ¢asti karbicky a zapoj jej do konektoru SOLAR na
zakladni desce. Jako dalsi pfipoj akumulator do konektoru BATTERY. Vezmi tistény dil vicka krabicky, vloz do né&j akumulator
a vicko prisroubuj ¢tyfmi Srouby 2,2x8 do termoplastu na spodni dil krabicky. Baterie je v kabi¢ce navolno a kdo bude chtit,
maZe ji na vi¢ko krabicky pFilepit slab3i oboustrannou paskou. Pfed pfiSroubovanim vicka nezapoméii pfepnout posuvny
pFepinac na desce do polohy ON! Krabi¢ka nema zadny otvor, kterym by se pak dala deska zapnout!

)2



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

laskarduino.cz | podpora@Iaskarduino.cz

- L J
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Finalni sestaveni

Jako posleni krok pro Gplné sestaveni meteostanice zasui krabicku s elektronikou do sestaveného krytu podle obrazku:

Zarovnej otvory v krabice a krytu proti sobé a pomoci dvou Sroubd M3x20 pfisroubuj posledni tistény dil - drzak
meteostanice ke krytu.



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

laskarduino.cz | podpora@Iaskarduino.cz

- L J
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Tim je stavba meteostanice hotova a jiz jen zbyva ji pfipevnit na jeji predem vybrané misto, na kterém mas pfipevnénu
montazni konzoli. Celd meteostanice se pak k této konzoli pfipevni pomoci tfech vazacich paskd 3,6x300mm, které
provléknes pripravenymi obdélnikovymi otvory v téle drzaku.



http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz

laskarduino.cz | podpora@Iaskarduino.cz

- L J
laskakit objednavky@laskarduino.cz

by makers for makers

Ve \v4 Vd .
Uzitecne tipy

e Pokud mas moznost, umisti meteostanici ve vySce 2m nad napfiklad travnatou plochu daleko od domu. Tim si
zajisti$ nejpresnéjsi méreni.

e  Pfiumisténi meteostanice se vyhni mistim, kde by mohlo vznikat sdlavé teplo - fasada, asfalt.

e Diky solarnimu panelu je akumulator meteostanice v pripadé potfeby dobijen a tak by méla byt meteostanice
umisténa a solarni panel natocen tak, aby na solarni panel dopadalo co nejvice svétla a zaroven aby solarni panel
vrhal stin na kryt s elektronikou aby nedochazelo k velkému ohrevu krytu slune¢nim svitem.

Tisknutelné dily

VSechny potrebné soubory pro tisk najdes zde: https://github.com/LaskaKit/Weather Station Mini/tree/main/3D. K dispozici
jsou jak ve formatu stl tak ve formatu 3mf. Doporucujeme vyuzit soubory 3mf, jelikoZ obsahuji i nastaveni tisku (vyska vrstvy,
pocet perimetrQ, podpéry...).

Dily se tisknou v pozici v jaké jsou ulozeny.

Doporucené nastaveni tisku

e Material: ABS, ASA
e Vypli: 20% GRID
e  Vyska vrstvy: 0,2 mm (pro hladsi vzhled moZno poufZit 0,15 nebo variabilni vy$ku vrstvy)

Dil Enclosure_bottom tiskni s podpérami pod “mustkem”:

el

Tisk ostatnich dilt Zadné specifické nastaveni nevyzaduje.


http://laskarduino.cz/
mailto:podpora@laskarduino.cz
mailto:objednavky@laskarduino.cz
https://github.com/LaskaKit/Weather_Station_Mini/tree/main/3D

